
DS070120000122_202410Kurzanleitung

DE

solido 100
Schließeinrichtung für Flügel bis 80 kg, Holz und Glas



solido2

Über diese Anleitung 
Diese Kurzanleitung beschreibt ausschließlich die Montage der Schließeinrichtung für Holz und Glas. Die Montage wird am Beispiel einer 
rechtsöff nenden Tür gezeigt. Die Montage für eine linksöff nende Tür erfolgt entsprechend spiegelbildlich. Eine vollständige Montagean-
leitung fi nden Sie unter https://www.woelm.de/kunden/schachermayer oder Sie benutzen die folgenden QR-Codes.

Für Holz Für Glas

Technische Informationen / Sicherheitshinweise

 maximales Flügelgewicht: 80 kg
 Flügelstärke: Holz ab 20 mm
  Glas 8/10 mm ESG, 8,76/10,76 mm VSG
 alle Abmessungen in Millimeter
 Es muss vor dem Türschließer immer eine Einzugsdämpfung montiert werden (Art.-Nr. 102265798).
 Wenn eine Blende benutzt wird, muss diese 75 mm länger als die Laufschiene sein, um den Türschließer mit abzudecken.

Bestimmungsgemäßer Gebrauch/Verwendung
 Der Schiebetürbeschlag ist ausschließlich für den Einsatz in trockenen Innenräumen im Personendurchgangsbereich vorgesehen. 
 Handbetätigte Schiebeelemente nur an den hierfür vorgesehenen Türgriff en und Türdrückern öff nen und schließen. 
 Handbetätigte Schiebeelemente nicht zuwerfen und nicht stoßen, sondern langsam in die gewünschte Position führen.
 Eine anderweitige Verwendung gilt als nicht bestimmungsgemäß und führt zum Erlöschen sämtlicher Haftungs- und Gewährleis-

tungsansprüche.

Sicherheitshinweise
 Die Montage und Inbetriebnahme ist nur von Fachpersonal auszuführen.
 Bei der Montage ist geeignete Schutzkleidung zu tragen.
 Es besteht Verletzungsgefahr durch sich bewegende Teile im Fahrbereich des Türblatts.

Wartung
Die Beschlagteile sind nahezu wartungsfrei und pfl egeleicht. Die Schiebetürbeschläge müssen regelmäßig auf Anzeichen von Verschleiß 
und Beschädigungen überprüft werden. Anlagen, bei denen eine Reparatur notwendig ist, dürfen nicht weiter betrieben werden. Des 
Weiteren ist ein fester Sitz aller Befestigungselemente wie Schrauben, Muttern etc. zu überprüfen und eine Funktionsprüfung durch-
zuführen. Notwendige Reparaturarbeiten sind durch fachkundiges Personal bzw. Fachfi rmen auszuführen. Hierbei sind ausschließlich 
originale Ersatzteile zu verwenden.

Lauffl  ächen der Laufschiene reinigen

Wichtiger Hinweis zur Vermeidung von Personen- 
und Sachschäden

Für einen ordnungsgemäßen und sicheren Ge-
brauch dieser Anleitung folgen. Für späteres 
Nachschlagen aufbewahren.

Die Glasscheibe im Bereich der Klemmfl ächen so-
wie die Glasklemmstücke z. B. mit UV-Spezialreini-
ger oder Aceton reinigen, bis sie sauber und fettfrei 
sind.



solido 3

Lieferumfang von 	 solido 80 Schließeinrichtung
			   Art.-Nr. 070120000122

Schließeinrichtung
Flügel bis 80 kg
Zuggewicht verstellbar 

Für Holz:
2 x Tragschraube M8 x 60

1 x Blechschraube Ø4,2 x 19

Für Glas:
2 x Spezial-Tragschraube 
M8 x 50

1 x Zylinderkopfschraube 
M5 x 10

Benötigtes Werkzeug

Technische Informationen / Sicherheitshinweise

Reinigung
Die Reinigung von eloxiertem Aluminium darf nicht mit Säuren oder anderen alkalischen Reinigern erfolgen. Weiterhin sollten zur Rei-
nigung keine Scheuermittel und auch keine Stahlwolle verwendet werden. Staub, Flecken und leichte Verschmutzungen lassen sich 
mit lauwarmem Wasser entfernen. Hartnäckige Schmutzstellen, wie Gips- oder Zementreste, lösen sich leicht, wenn Sie einige Spritzer 
eines herkömmlichen Netzmittels (z. B. Geschirrspülmittel) ins Wasser geben. Ein kleiner Spritzer vom Netzmittel reicht aus, um gute 
Ergebnisse bei der Reinigung zu erzielen. Wir weisen ausdrücklich darauf hin, dass die Eloxalschicht mit Mörtel oder Kalkwasser be-
schädigt werden kann. Es ist also wichtig, dass der Eimer mit Wasser absolut keine anderen Stoffe enthält, außer einem Netzmittel.

Entsorgung
Die Demontage des Systems erfolgt anhand der Montageschritte in umgekehrter Reihenfolge der Montage und muss durch sachkundiges 
Personal erfolgen. Entsorgen Sie das Produkt umweltgerecht. Beachten sie dabei die geltenden nationalen gesetzlichen Vorschriften.



solido

1

2

5

M8 x 60

3

4

4

Montageschritte für Holz



solido

8

6

7

5

Montageschritte für Holz

45 ±4 45 ±4



solido

9

10 11

6

Montageschritte für Holz



solido 7



solido

M8 x 50

1

2 3

4 5

8

Montageschritte für Glas



solido

6

7

8

9

Montageschritte für Glas



solido

9

10

11 12

10

Montageschritte für Glas

35 ±2 35 ±2



solido 11



This installation instructions supersedes 
all previous installation instructions.

The technical specifications are up-
to-date. We reserve the right to make 
modifications with regard to design 
and styling which serve the purpose of 
technical improvement. We appreciate 
your understanding that we assume no 
liability for any typing errors or any other 
errors. The reproduction of this document, 
in extracts or complete, is not permitted 
without our express written permission.

Hiermit werden alle früheren Montage-
anleitungen ungültig.

Die technischen Angaben entsprechen 
dem neusten Stand. Änderungen in 
Konstruktion und Formgestaltung, die 
dem Fortschritt dienen, behalten wir uns 
vor. Wir bitten um Verständnis, dass für 
Druckfehler oder Irrtümer keine Haftung 
übernommen werden kann. Der Nach-
druck ist, auch auszugsweise, ohne 
unsere ausdrückliche Genehmigung 
nicht gestattet.

Schachermayer-Großhandelsgesellschaft m.b.H. 
Schachermayerstraße 2 
A-4020 Linz
 
Tel. +43 (0) 732 6599-0 
Fax +43 (0) 732 6599-1360 
www.schachermayer.at

Hergestellt von:	 Woelm GmbH
Manufactured by:	 Hasselbecker Str. 2 – 4
		  D-42579 Heiligenhaus
		
		  www.woelm.de

DS070120000122_202410


